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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko,
Zepni racunalnik brez graficnega zaslona in brez moZnosti simbolicnega racunanja,
sestilo in 2 trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca in dva konceptna lista.

Engedélyezett segédeszkdzok: a jelolt tbltStollat vagy golyéstollat, ceruzat,
radirt, csak miveleteket végz6 zsebszamoldgépet, kbrzét és 2
haromszdgvonalzdét vagy vonalzét hoz magaval.

A jelot két értékelblapot és két vazlatlapot is kap.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeloltnek szol6 utmutatod a kévetkez6 oldalon olvashata.

Ta pola ima 16 strani, od tega 3 rezervne.
A feladatlap terjedelme 16 oldal, ebbél 3 tartalék.

© RiC 2004
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuS¢ajte nicesar!

Ne obracajte strani in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca).

V tej izpitni poli so 3 strukturirane naloge. ReSujte vse naloge. Naloge reSujte pod besedilom naloge in na naslednji
strani. Strani 12, 13 in 14 so rezervne. Uporabite jih le, e Vam zmanjka prostora. Nedvoumno oznadite, katere
naloge ste reSevali na teh straneh. Drugih konceptnih listov ocenjevalci ne bodo pregledovali.

Pisite z nalivnim peresom ali s kemi&nim svin&nikom. Ce se zmotite, napisano preértajte. Grafe funkcij risite s
svin€nikom. Pazite, da bo Va$ izdelek pregleden in Eitljiv. Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno
predstavljena pot do rezultata z vmesnimi raCuni in sklepi.

Na strani 4 in 5 je standardna zbirka zahtevnejSih formul, ki jih ni treba znati na pamet. Morda si boste s katero
med njimi pomagali.

Naloge, pisane z navadnim svinénikom, nejasne in negitljive resitve se toékujejo z nic (0) toékami. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, nedvoumno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premisljeno. Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.

Zelimo Vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét! Semmit se hagyjon ki!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig ezt a feliigyelé tanar nem
engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat (a feladatlap jobb felsé sarkaban levé keretbe és az
értékelblapokra)!

Ez a feladatlap 3 strukturalt feladatot tartalmaz. Mindegyiket oldja meg! A megoldast a széveg ala és a
kdvetkezb oldalra irjal A 12., 13. és a 14. oldal tartalék. Csak abban az esetben irjon oda, ha masutt
mar nincs hely! EgyértelmUen jelélje meg, melyik feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon!

Az értékelbk a vazlatlapokat nem nézik at.

Toltétollal vagy golyéstollal irjon! A rossz valaszait huzza at! A fiiggvénygrafikonokat ceruzaval
rajzolja be! Ugyeljen arra, hogy munkaéja attekinthetd és olvashaté legyen! A feladat megoldasénak
vildagosan és Korrekten kell mutatnia az eredményhez vezeté utat, a kbzbeesb szamitasokkal és
kovetkeztetésekkel egyilitt.

A 4. és 5. oldalon talalhat6 a képletek standard gyljteménye, amelyet nem kell fejbél tudnia, de amely
egy része talan segitségére lehet a feladatok megoldasaban.

A ceruzaval irt, valamint a zavaros és olvashatatalan valaszokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Ha
a feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelblje, melyik megoldast értékeljék.

Figyelmesen olvassa el mindegyik feladatot, majd megfontoltan oldja meg 6ket! Bizzon
énmagaban és képességeiben!

Eredményes munkat kivanunk.
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COS T COS Y = %[cos(m +y)+cos(z —y)];

sinzcosy = %[sin (z+y)+sin(z —y)]

Razdalja tocke T (mo, yo) od premice az +by —c = 0:
ar, +by, —c

d<T“’ p) - 0/a2 —1—01)2

Plos¢ina trikotnika z oglis¢i A (:vl, Y, ) , B (xz, Y, ) , C (xg, Y, ) :

5= %‘(IZ - I1><y3 - y1) - (:E:s - $1><92 - y1>‘

Elipsa: ¢ =a> -0 , e=% ;a>b

Hiperbola: ¢’ = a” +b”, ¢ = &, a je realna polos.
Parabola: y?> = 2px, gorisée G [g, 0]

Integrala:
dz

_1 z dz
e R A

= arc sin %—i—C’

4 M041-402-1-2M
Formule
o g2ty ptl = (a +b) (a2n a2 a4 an)
e Evklidov in visinski izrek v pravokotnem trikotniku: a? = ca,, b2 = ch, , vf =ab,
¢ Polmera trikotniku o¢rtanega in vCrtanega kroga: R = i—%c , = %, §= %b—kc
e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:
& _ 4 |[l—cosz . x _ 4 |[l+cosx ., x_ sinz
Sy =T sy =T Y T T sy
¢ Kotne funkcije trojnih kotov:
sindz = 3sinx —4sin’ z, cos3x = 4cos? x —3cosx
o Adicijski izrek:
sin(z +y) =sinz cosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny
. ( N ) tgr 4+ tgy
olx = ——
° Y 1—tgztgy
e Faktorizacija:
sinz +siny = QSiIl:E;—yCOS:E;y , sinz —siny = ZCosxiysin‘T;y
Cosx+cosy:2cos$;—ycosxgy, COST — COSY = —ZSinI;—ysinI;y
sin(z £ y) sin(y £+ )
tgl’ + tgy = m, Ctg:]? + Ctgy = M
e Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos(x +y) — cos(z —y)|:
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KEPLETEK
o g2yl — (a+1b) (am B I T L g &L bzn)
e A derékszégii haromsz6g magassagtétele és befogététele: a? = ca, , b = cb1 , 1)12 = alb1
e A haromszég koré irt kér és a hdromszégbe irt kér sugara: R = i—ljs? , r= % § = %H—C

A félszbgek szogfiiggvényei:

T l—cosz . T _ l+cosz . x_ _sinx
Smg_i\/ 9 ’COSZ_:I:\/ 2 ’th_l—l—cosx

A szdg haromszorosanak sz6gfiiggvényei:
sin3z = 3sinx —4sind z, cos 3z = 4cos’ x — 3cosx

Addicios tételek:
sin(z+y) =sinzcosy 4 coszsiny

cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tgx + tgy
tg(z+y)=———
1—tgx tgy
TényezO8kre bontas:
sinx—l—sinyzZsinx;—ycosx;y, sinx—sinychosx;—ysinx;y
cos:z:—l—cosychosx;—ycosx;y, cosx—cosy:—Zsin:E;ysin:E;y
_ sin(z+y) _ sin(y +x)

A szdgfiiggvények szorzatanak felbontasa:

sin zsiny = —l[COS(IE—Fy)—COS(m_y)};

2
COSTCOS Y = %[cos (z+y)+cos(z— y)];
sinzcosy = %[sin (zx+y)+sin(z— y)]
AT (zo, yo)pont tavolsaga az ax + by — ¢ = 0 egyenestd!:

0
az, +by, —c
Ja? + b’
Az A(»%Z/l), B (%a%): C (xg,yB) csticst haromszog teriilete:

5= %Kml B xl><y3 - yl) - (x3 - x1><y2 - 3/1)‘

Ellipszis: ¢> = a’> — b |, =

A(T;p) =

Hiperbola: ¢* = a* + bz, € = ¢, az a a valos féltengely

V4

Parabola: y? = 2px , fokuszpont G [%, 0]

Integrélok:
dz 1

_dz _ 1 z __dz
e kA b

= arc sin %—1—0
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z—3

Dani sta funkciji f(z) =1In +1in g(x)=2e"" +3.

Adott két figgvény: f(x) = In r=3 +16és g =2""+3

a) V tabelo zapisite definicijski obmodji in zalogi vrednosti funkcij f in g.

A tablazatba irja be az [ és a g fiiggvény értelmezési tartomanyat és értékkészletét!
(6 tock/pont)

b) Izracunajte koordinati tocke na grafu funkcije f, v kateri je tangenta na graf vzporedna
premici z —2y—4=0.

Hatarozza meg az f fiiggvény grafikonjan levé azon pont koordinatait, ahol a grafikon érintéje
parhuzamos az © — 2y — 4 = 0 egyenessel!
(6 tock/pont)

¢) Izracunajte ploséino lika, ki ga omejujejo abscisna os, premici z =1 in = 2 ter graf
funkcije g¢.

Szamitsa ki azon sikidom teriiletét, amelyet az abszcisszatengely, az x =1 és z = 2
egyenesek és a g fliiggvény grafikonja hatarolnak!

(8 tock/pont)
d) Dokazite, da sta funkciji f in g druga drugi inverzni funkciji.

Bizonyitsa be, hogy az [ és a ¢ fliggvények egymas inverz fiiggvényei!
(4 tock/pont)

Definicijsko obmocje Zaloga vrednosti
Ertelmezési tartomany Ertékkészlet
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02. Resite naslednje naloge.

Oldja meg a kévetkezé feladatokat!

a) Najbosta A ={z € R; 82° +122> +62+1=0} in B={z €R; 3|z —2 —z =6}.

Napisite mnozico C' = A x B tako, da nastejete vse njene elemente.

Adottak az A= {z € R; 82° +122> + 62 +1=0}ésa B={z€R; 3|z —2 —z =6},
[ria fel a C = A x B halmazt ugy, hogy felsorolja az ésszes elemeit!
(7 tock/pont)

b) Naj bosta D = {z €[0,2n]; cosz —sinz = 0} in E mnoZica abscis tock, v katerih funkcija

f (@) = sin 22 doseze maksimum na intervalu [0, ©]. ZapiSite mnozico F' = D U E . Koliko

elementov ima poten¢na mnozica mnozice F' ?
Adottak a D = {z €[0,2x]; cosz —sinz =0} ésaz E halmazok. Az E halmaz elemei

azon pontok abszcisszaibél all, ahol az f (x) = sin 2z fiiggvény a [0, «t| intervallumon

maximumot ér ell [rja fel az F = D U E halmazt! Hény eleme van az F' halmaz
hatvanyhalmazanak?
(8 tock/pont)

Dane so mnozice tock v ravnini: K = {(x, Y); 927 4 49> — 18z + 16y — 11 = 0} ,
L=A{y); y—2+32>0} in M ={(z,9); y>—2}.V dani koordinatni sistem nariSite
mnozico tock N = (K NL)\ M.

Adottak a kévetkezo sikbeli ponthalmazok: K = {(x, Y); 927 +4y® — 18z 4+ 16y — 11 = 0},
L={(9); y—2+3>0} és M ={(z,y); y > —2}. Abrazolja az adott
koordinata-rendszerben az N = (K N L)\ M ponthalmazt!

(8 tock/pont)

8
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03. Imamo Stiri trapeze ABCD .V vsakem izmed njih merita osnovnici |[AB| = a =16 cm in

|C’D| =c=2cm.

Adott négy ABCD trapéz. Az alapélek méretei mindegyikben |[AB| = a =16 cm és
|CD|=¢=2 cm.

a) V prvem trapezu tvorijo dolzine stranic ¢, d, b, a aritmeticno zaporedje. Izracunajte dolzini
krakov b = |BC| in d = |AD).

Az elsé trapéz ¢, d, b, a éleinek hosszlisaga szamtani sorozatot alkot. Szamitsa ki a
b =|BC| és d = |AD| szarak hosszat!
(5 tock/pont)

b) V drugem trapezu se nosilki krakov sekata v tocki E . Izracunajte dolzino kraka &, ¢e merita
daljici |CE| =2 ¢cm in |[DE|=1 cm.

A masodik trapézban az F pont a szarak hordozd egyeneseinek a metszéspontja.
Szémitsa ki a b szar hosszat, ha a szakaszok méretei a kbvetkezék: |CE| = 2 cm és
|DE| =1 cm!
(5 tock/pont)
¢) V tretjem trapezu kot <DAB meri o« = 70°, kot <ABC pa (3 = 60°. IzraCunajte dolZino
kraka d .

A harmadik trapézban a <DAB szé6g o = 70°, az <ABC' szég pedig § = 60°. Szamitsa ki

a d szar hosszat!
(6 tock/pont)

d) V Getrtem trapezu je krak b za 2 cm daljsi od kraka d, plo§¢ina trapeza pa meri 108 cm?.
Izracunajte dolzini krakov b in d.

A negyedik trapézban a b szar 2 cm -rel hosszabb, mint a d szar, a trapéz tertilete pedig

108 cm?. Szamitsa kia b és a d szar hosszat!
(9 tock/pont)
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REZERVNA STRAN
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REZERVNA STRAN
POTOLDAL
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PRAZNA STRAN
URES OLDAL
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PRAZNA STRAN
URES OLDAL
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